	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	
	
25 марта- понедельник 
	


	Тема недели: «Весна» Формировать у детей обобщенные представления о весне, приспособленности растений и животных к изменениям в природе.
Расширять знания о характерных признаках весны; о прилете птиц; о связи между явлениями живой и неживой природы и сезонными видами труда; о весенних изменениях в природе.


	1.  Формирование элементарных математических         представлений 
Тема: «Ориентировка на листе бумаги в клетку».
Программное содержание: 
Продолжать учить самостоятельно составлять и решать задачи на сложение и вычитание в пределах 10. 
Упражнять в умении ориентироваться на листе бумаги в клетку.
Развивать умение измерять длину предметов с помощью условной меры.
Развивать внимание, память, логическое мышление.
(Стр. 138-140).
Материал: Цветные карандаши, тетради в клетку, карточки с цифрами и арифметическими знаками.
 Методы и приёмы: 
-Д/и «Найди различия»
-Игр.упр. «Составь задачу для друзей»;
-Игр.упр. «Рисуем и измеряем линии»;
-Физкультминутка;
-Игр. Упр. «Эстафета фигур».
-Итог занятия, поощ. дет.

2. Изобразительная деятельность
(Рисование).
Тема: ««Весна»
Программное содержание: 
Закреплять умение  передавать в рисунке картину природы, характерные признаки весны. Развивать чувство композиции, цвета, эстетическое восприятие. Учить использовать прием размывки, рисовать по сырой бумаге.
Материал: Альбомный лист, гуашь, кисти, простые карандаши. Стр.88
Ход НОД: 
- 
- Физкультминутка.
-Рисование;
-Итог занятия, поощ.детей.

3. Физическая культура.
Программное содержание:
Упражнять детей в ходьбе в колонне по одному, беге врассыпную; повторить упражнение в прыжках, ползании; задания с мячом. (Стр. 74)
 
	Утро:
1.Утренняя гимнастика. Комплекс №29.
2. 
3. 

Прогулка: 
1. 
2. Инд.раб. закреплять умение прыгать на 2 ногах, продвигаясь вперед. Развивать ловкость, уверенность с Сашей. Е и Сашей В.
3. Ситуативный разговор о том, почему бегут ручьи.
4. Д/и "Отгадай-ка" описывают предложенный предмет: научить описывать предмет, не глядя на него, выделять в нем существенные признаки, по описанию узнавать предмет.
5. Упражнение на развитие мелкой моторики рук "Выложи сам"
6. 
Работа перед сном: Дежурство по столовой: Прививать культурно – гигиенические навыки у детей, закреплять умение сервировать стол.
Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1.Гимнастика пробуждение, закаливающие процедуры. Комплекс №29.
Чт. Худ. Лит. Рассказ Е. И. Чарушина «Кабан»
2. 
4. 5. Работа  с  родителями:  Рекомендации: «Учим ребенка общаться».
	
Внесение иллюстраций на тему «Весна» и игр в уголок природы.
Ведение календаря природы и наблюдений за посадками.









	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	
	26 марта-  вторник
	

	1.Развитие речи 
Тема: М. Пришвин. «Золотой луг» (пересказ).
Программное содержание: 
Учить: пересказывать литературный текст, подбирать определение и сравнение, закреплять понимание специфики жанра рассказа, умение ставить ударение в словах, определяя ударные и безударные слоги, делить слова на слоги. Дать представление о понятии приставка. Упражнять в отгадывании загадок о цветах.
Финансовая грамотность: чтение литературы В. Катаев «Дудочка и кувшинчик».
Материал: Портрет писателя Пришвина. Книга М. Пришвина с рассказом «Золотой луг»,
фото или картинки с изображением одуванчиков.

Ход НОД:
- Игра «Пожелание»;
- Загадка «Одуваньчик»;
- Чтение рассказа «Золотой луг»;
- Словарная работа;
Физкульминутка
- Вопросы по содержанию рассказа;
-  Игра на внимание- «утро, день, вечер»;
- Пересказ рассказа;
-Итог занятия, поощ.дет. 

2.Познавательно-исследовательская деятельность
Тема: «Дом на курьих ножках»
Программное содержание:
Творчески подходить к решению поставленной задачи, совершенствовать умение работать с различными материалами, использовать знания, приобретенные в ходе поисковой деятельности.
Материал: 
Ход НОД: Дети получают письмо от Бабы-Яги;
- Игра «Хорошо-плохо»;
- Игра «Сложи узор»;
- «Дом своей мечты»;
- Беседа «Хотели бы жить в избушке на курьих ножках?»
-Физкультминутка;
- Игра «Мы ожившие дома»;
- Продуктивная деятельность;
-Итог занятия, поощ.дет. 

  3.  Музыкальная деятельность  (по плану муз.рук.)


	Утро:
1. Утренняя гимнастика. Комплекс №29
2.Беседа на тему: 
3. Д/И «Мы придумываем сказку: «Солнце просыпается и…»: закрепить особенности сказки от рассказа, развивать монологическую речь.
4. Конструкт.-модельная деятельность: Мозаика сюжетная из яичной скорлупы «Цыпленок, вылупившийся из яйца».
5. Игра “Придумай веселые и грустные диалоги для зверюшек». 
6. С/р игра «Следопыты»: учить детей самостоятельно создавать игровой замысел, используя метод косвенного руководства; развивать познавательную активность.

Прогулка.
1. Наблюдение: рассматривание веток деревьев «Что изменилось?»: формировать представления о сезонных изменениях в жизни растений.
2. Инд.раб. Упражнять в быстром беге. Привлечь Вику и Машу;  
3. Игровое упр. «Отгадай, сколько шагов»: учить формулировать предположение, предлагать варианты проверки; развивать глазомер, закреплять навыки счёта.
4. Д/игра «Времена года»: закреплять знания детей о временах года, сезонных изменениях в природе.
5. Примета: Поверхность снега в начале апреля шероховатая – к урожаю: приобщать  к устному народному творчеству, развивать память, наблюдательность.
6. П/и "Дальше бросишь — ближе бежать", «Быстрей по местам».
Работа перед сном:
1. Чтение худ.лит.: «Что такое хорошо и что такое плохо».
2. Дежурство по столовой сервировка стола.
Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1.Гимнастика пробуждение, закаливающие процедуры. Комплекс №28.
2. Чте. худ. лит. М. Юхма «Акатуй».
3. Д/и «Говори, не задерживай»: развивать речевую активность, словарный запас.
4. Инд. работа по ФЭМП с Ашей и Викой: закреплять умение сравнивать стоящие рядом числа, получать равенство путём добавления или удаления предметов.
5. 
 Работа  с  родителями: Консультация для родителей «Как одевать ребенка весной».







	
	
Просмотр мультфильма «Ох и Ах»: упражнять детей в умении находить противоречивые действия.

Работа в литературном центре: рассматривание иллюстраций, картин художников.


С помощью вертушек, султанчиков проверить силу ветра.








	


Внесение атрибутов для с/р игры «Салон красоты».

Настольно-печатная игра «Мозаика».





	
	27 марта- среда
	

	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	1.Физическая культура
Программное содержание:
Повторить игровое упражнение с бегом; игровые задания с мячом, с прыжками. (Стр.82)
2. Формирование элементарных математических         представлений 
Тема: «Ориентировка на листе бумаги в клетку».
Программное содержание:
Продолжать учить самостоятельно составлять и решать задачи на сложение в пределах 10. 
 Упражнять в умении ориентироваться на листе бумаги в клетку.
Развивать умение последовательно называть дни недели, месяцы и времена года.
Развивать внимание, память, логическое мышление. (Стр. 140-143).
Материал: Ход НОД:
-Игр.упр. «Круглый год»;
- Игр.упр. «Числовая линейка»;
-Игр.упр «Зажги лампу»
-Физкультминутка;
-Игр.упр. «Живая неделя»;
-Итог занятия, поощ.дет.

3. Изобразительная деятельность (Аппликация)
Тема: «Нежные подснежники»
Программное содержание:
Учить детей воплощать в художественной форме своё представление о первоцветах (подснежники, пролески).
Формировать композиционные умения. Развивать чувство формы и цвета. Совершенствовать аппликативную технику – составлять цветок из отдельных элементов (лепестков и листьев, вырезанных из бумаги сложенной гармошкой), стараясь передать особенности внешнего вида растения.
 Воспитывать бережное отношение к природе.
Материал: Цветная и белая бумага, ножницы, простые карандаши с
ластиками для прорисовки контура, клей, клеевые карандаши, салфетки
бумажные или матерчатые.
 Ход Нод: 
- Чтение стих. «Зима недаром злится»;
 - Беседа по стихотворению;
- Игра «Приход весны»; 
-Физкультминутка;
-Продуктивная деятельность;
-Итог занятия, поощ.дет.

	Утро:
1.Утренняя гимнастика. Комплекс №29.
2.Беседа с детьми: о признаках весны, чтение стихотворения А. Барто «Весна идёт».
3. Инд.раб.  Д/И «Формы»: упражнять Максима и Арсения в сравнении предметов с геометрическими  формами. Закреплять знания об окружающих предметах. 
4. Формирование навыков культурного поведения: «Учимся вежливо слушать»: учить внимательно слушать собеседника, не перебивать и не отвлекать его.
5. С/Р игра «Фея Весна»: развивать умение придумывать сюжет игры на сказочной основе, закрепить представления о сезонных изменениях в природе.
6. Слушание музыкальных произведений: П.И.Чайковский «Март. Песня жаворонка» из цикла «Времена года» - учить различать оттенки настроений, передаваемых музыкальным произведением, выделять средства музыкальной выразительности использованные  композитором.

Прогулка:
1. Наблюдение за собакой систематизировать представления о жизни животных весной; учить отыскивать причины изменений в жизни животных, устанавливать причинно-следственные связи;
2.Примета: Апрельская талая вода идет в ясные ночи - к благоприятной погоде во время уборки хлеба.
3.Пальчиковая гимнастика: «Времена года».
4. «Где в апреле река, там в июле лужица» «Апрель – месяц обманчивый.»
Как дети понимают эти пословицы и приметы?
5. Д/и «НЕ ИГРАЙ С ОГНЁМ!:  Дать понятие о правилах осторожного обращения с огнём, о правилах пожарной безопасности в повседневной жизни и поведения при возникновении пожара. 
6.Инд. раб. Д/ упр. « Какой? Какое?:образовывать прилагательные от существительных. Например: лист дуба – дубовый с Аленой и Аней Я.
7. Трудовое поручение: Сбор поломанных веток на участке. Воспитывать трудолюбие, желание помогать взрослым.
8.П/и «Не попадись», «Хорошее настроение»
Работа перед сном:
Культурно-гигиенические навыки
Чтение: русской народной сказки «Рукавичка».

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1. Гимнаст.пробуждение, закалив.процед. Комплекс № 29.
2. Чт. худ. лит. А. Хасанов «Мама сказала» (тат.)
3.Экспериментальная деятельность Свойства воды». Расширять представления детей о свойствах воды, о переходе в разные состояние. Развивать  логическое мышление.
4. Дыхательная гимнастика: «Весенняя капель».
5. Игра «Исправь ошибку»: закрепить приметы весны.
6.Инд.раб.:«Смелые воробьишки»: закрепление умений двигаться приставным шагом – с  Сашей В., Максимом, Арсением.
6. Наблюдение деревья (ёлка и  сосна): расширять представления детей о хвойных деревьях, продолжать знакомить с их пользой для здоровья детей..

 Работа  с  родителями: Рекомендации: «Учим ребенка общаться».




	
Внесение иллюстраций «Весна» и игр.


Ведение календаря природы и наблюдений за посадками.













































Внесение атрибутов для с/р игры, иллюстраций.







	
	
28 марта- четверг
	

	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	1.  Музыкальная деятельность
(по плану муз. руководителя)

2.Обучение чувашскому языку (по плану педагога)
 

3. Обучение грамоте  
Тема: Занятие 29
Программное содержание: 
Совершенствование умения анализировать предложение и составлять его из букв. Знакомство с буквой Ж и правилом написания сочетания жи.
Материал: доска, указка, фишки, тетради.
Ход НОД:
-Загадки о весне; 
-Игра «Весенние слова;
-Звуковой анализ слова «Луна»;
-Физкультминутка;
-Игра «Кто в избушку проник»;
-Работа в тетрадях;
-Итог занятия, поощ.дет.



 



	Утро:
1. Утренняя гимнастика. Комплекс №29.
2. Беседа: «Какие дикие животные просыпаются весной».
3. Работа в уголке природы: наблюдение «Рост листьев лука». Отметить, как быстро растут зеленые перья лука, как по мере роста меняется их цвет, становясь более темным.
4. Д/и «Чей детёныш?» учить правильно, образовывать слова. 
5. . Разучивание пальчиковой гимнастики «Есть у каждого свой дом».
6. Ребенок в семье и сообществе: «Семья» Предложить детям рассказать о том, за что они любят свою маму, какая она, помочь им понять, что мама нуждается в заботе, помощи, ее нужно беречь, стараться не огорчать.
7. Инд.раб. по развитию речи с Дашей и Машей. Составлять описательный рассказ о животном с использованием плана-схемы.

Прогулка.
1.  Наблюдение за лужами.
2. Ппиметы: после дождя похолодало- к смене погоды; птицы сидят нахохлившись -к холоду.
3. Трудовая дея-ть: уборка на детской площадке.
4. Загадка: По ней кораблик пускаем, 
Когда уходят холода.
Жаль только, мама не пускает
По ней побегать иногда. (Лужа.)
5. Инд.раб. по ФИЗО  с Викой и Амирой Игровые упражнения «Лягушата». - Упражнять детей в прискоках с продвижением вперед из одного обруча в другой.
6. Д/И: « Угадай, что в мешочке».
7. П/и: «Кто скорее до флажка?»

Работа перед сном: Культурно-гигиенические навыки
Прослушивание музыкальной композиции «Шум воды».

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1. Гимнаст.пробуждение, закалив.процед. Комплекс № 29.
2.Чт. худ. лит. Мордовская проза Я. Пинясов «Близнецы».
3. Воспитание КГН, навыков самообслуживания. Игровая ситуация «Правильно- неправильно».
4. Д/и « Когда это бывает». Учить детей использовать для решения игровой задачи знания о частях суток, характерных для них явлений природы, действий человека, умения сопоставлять картинку в с временем суток.
5.Инд. раб. Упражнение «Что лишнее?»
: Расширять и активизировать словарный запас детей, развивать слуховое восприятие, внимание, логическое мышление, связную речь с Аней Т. и Аленой.
6. Творч. маст. рисование на тему «Первоцветы»: закрепить ранее полученные навыки в рисовании; воспитывать желание приносить радость близким.
6. Наблюдение за одеждой людей. Почему надели более легкую одежду? Развивать умение анализировать и делать выводы. Назвать предметы зимней и демисезонной одежды.
7. П/и «Ручеек», «Мыши водят хоровод».

Работа с родителями: «Гуляйте вместе с детьми и наблюдайте».

	

Настольная игра «Исправь ошибку»: закрепить приметы весны.



Внесение иллюстраций «Весна» и игр.

Ведение календаря природы и наблюдений за посадками.






Игры с природным материалом «Выложи узор из веточек»: развивать фантазию, желание работать сообща, развивать мелкую моторику рук.



Игры с мелким конструктором: развивать мелкую моторику рук, учить обыгрывать постройку.




Создать условия для самостоятельной деятельности детей Цель: умение детей самостоятельно находить занятия по интересам.
Создать условия для организации с/р игры «Семья» Цель: формирование ролевого взаимодействия.
Внесение н/и: «Сложи картинку», «Лото».







	
	
	
29 марта- пятница
	

	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	1. Ознакомление с предметным окружением
Тема: «Путешествие в прошлое счетных устройств
»
Программное содержание:
 Познакомить детей с историей счетных устройств, с процессом их преобразования человеком; развивать ретроспективный взгляд на предметы рукотворного мира; активизировать познавательную деятельность.
Материал: 
Ход НОД: путешествие в необычный музей;
- Рассказ воспитателя об истории возникновения счетных устройств;
-Загадка «Машина времени»;
- «Устройства для сета»;
- Игра" Пазлы"(делятся на две команды);
 -Физкультминутка.
[bookmark: _GoBack]- Продуктивная деятельность «Компьютер будущего»;
-Итог занятия, поощ.дет.

2.Обучение чувашскому языку (по плану педагога).

3.Физическая культура (на свежем воздухе).
Программное содержание:
Повторить упражнения в ходьбе и беге; упражнять детей в прыжках в длину с разбега, в перебрасывании мяча друг другу.
(Стр. 83).


 



	Утро:
1. Утренняя гимнастика. Комплекс №29.
2. Беседа: «Весенние деньки»: уточнять и систематизировать представления детей о признаках весны.
3. Инд.раб. по ФЭМП с Аней Б. и  Аней Я. продолжать учить определять и называть местоположение предмета (слева, справа и пр.).
4. Игра с пальчиками «Весна».
5. С/д. игра «Тележурналисты»: «Весной в лесу»: учить составлять короткие рассказы об изменениях в лесу весной.
6. Игр. упр. «Цапли»: формировать правильную осанку, способствовать повышению двигательной активности.

Прогулка:
1. Наблюдение  за небом: предложить рассмотреть небо, охарактеризовать.
2. Инд.раб. по развитию основных движений.  В подпрыгиваниях на месте на двух ногах закрепить умение приземляться легко, на две полусогнутые ноги, перекатом с носка на всю ступню с Викой и Максимом.
3. Повторить пословицы и приметы о весне.
4. Д/И «Назови действия, которые происходят весной».
5. Отгадывание загадок о весне: знать признаки весны; уметь отгадывать загадки, объясняя, по каким признакам угадан объект.
7. Игра «Скажи наоборот»: Развивать наблюдательность, мышление, внимание, речь. Например, холодно -…, солнечно-…
8. П/и «Пустое место», «Караси и щука».

Работа перед сном: Дежурство по столовой: закреплять умение дежурить по столовой. 
Аудиозапись: «Поскорее засыпай» сказки и мелодии».

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1. Гимнаст.пробуждение, закалив.процед. Комплекс № 29.
2. Чт.худ. лит. Рассказ М. Пришвина «Золотой луг».
3. Д/игра « Я живу в дружной семье»: Уточнить знания детей о членах своей семьи ; знать , что в семье все заботятся и любят друг друга. Активизировать в речи детей прилагательные и глаголы.
4. С/Р игра «Фея Весна»: развивать умение придумывать сюжет игры на сказочной основе, закрепить представления о сезонных изменениях в природе.
5. Наблюдение «Весенний ветер»: предложить определить силу ветра; обсудить, какие качества ветра изменились.
6. Инсценировка сказки «Заюшкина избушка».
7. Д/И «Исправь ошибки художника»: развивать логическое мышление.

Работа  с  родителями: Консультация по запросам родителей.
	

Настольная игра «Исправь ошибку»: закрепить приметы весны.



Внесение иллюстраций «Весна» и игр.

Ведение календаря природы и наблюдений за посадками.






Игры с природным материалом «Выложи узор из веточек»: развивать фантазию, желание работать сообща, развивать мелкую моторику рук.



Игры с мелким конструктором: развивать мелкую моторику рук, учить обыгрывать постройку.




Создать условия для самостоятельной деятельности детей Цель: умение детей самостоятельно находить занятия по интересам.
Создать условия для организации с/р игры «Семья» Цель: формирование ролевого взаимодействия.
Внесение н/и: «Сложи картинку», «Лото».







































	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	
	11марта- понедельник 
	


	Тема недели: «Русская народная культура и традиции»: Знакомить с народными традициями и обычаями. Расширять представления об искусстве, традициях и обычаях народов России. Продолжать знакомить детей с народными песнями, плясками. Расширять представления о разнообразии народного искусства, художественных промыслов (различные виды материалов, разные регионы нашей страны и мира). Воспитывать интерес к искусству родного края; любовь и бережное отношение к произведениям искусства. 

	1.  Развитие речи 
Тема: «».
Программное содержание:
Продолжать учить самостоятельно составлять и решать задачи на сложение и вычитание в пределах 10.
Упражнять в умении ориентироваться на листе бумаги в клетку.
Развивать умение объединять части множества, сравнивать целое и его части на основе счета.
Совершенствовать умение видеть в окружающих предметах формы знакомых геометрических фигур. 
(Стр.130-132).
Материал: Наборы моделей монет разного достоинства, тетради в клетку с образцами узора, карандаши, карточки с цифрами и арифметическими знаками, листы бумаги. 
 Методы и приёмы: 
-Игр.упр. «Назови предметы такойже»;
-Игр.упр. «Составим задачу»;
-Игр.упр. «Ставим кирпичики в ряд»;
-Физкультминутка;
- Д/и «Сколько вместе»
-Итог занятия, поощ. дет.

2. Изобразительная деятельность
(Рисование).
Тема: «Знакомство с жостовской росписью».
Программное содержание: 
Расширить представление о видах народного декоративного искусства.
Познакомить с жостовской росписью.
Продолжить освоение навыков кистевой росписи. Закрепить понятие «колорит».
Материал:  Гуашь разных цветов и оттенков; кисти № 5, 1, палитры, баночки с водой, салфетки, бумажные шаблоны подносов;
Ход НОД: 
- Рассматривание жостовские подносы;
-Беседа Жостовский промысел;
- Загадывание загадки о цветах.
-Физкультминутка.
-Рисование;
-Итог занятия, поощ.детей.

3. Физическая культура.
Программное содержание:
Повторить упражнения в ползании и на сохранение равновесия при ходьбе по повышенной опоре. (Стр. 78)
	Утро:
1.Утренняя гимнастика. Комплекс №27.
2. Беседа: «Русские народные праздники»
Обобщить представление детей о праздниках на Руси, об обычаях и традициях нашего народа. 
3. Д/и «Выбери картинку» Среди различных сюжетных картинок выбрать те, которые относятся к празднованию Масленицы
4. 
6. Инд.раб. Д/упраж. «Проведи матрёшку по дорожке»: Закреплять умение ориентироваться на плоскости, развивать мышление.

Прогулка:
1. Наблюдение  за сезонными изменениями:
формировать представление о весенних изменениях в природе;
2. Инд.раб. прыжки в круг и из круга на двух ногах с Максимом и Викой.
3. Худ. слово Под самым карнизом,
Над самым оконцем
Забралось в сосульки
Весеннее солнце.
Сверкая, бегут по сосулькам слезинки.
И тают сосульки — веселые льдинки.
(И. Демьянов)
4. Исследовательская деятельность:
Сравнить вербу и иву. По каким признакам можно их отличить?
5. Напоминание правил поведения во время прогулки.
6. Игра «Скажи наоборот»: развивать наблюдательность, мышление, внимание, речь. Например: холодно -…, солнечно-…
7. Труд:  Расчистка дорожек от мусора: прививать уважение к любому труду. 
8. П/и «Вороны и воробьи», «Будь внимательным».

Работа перед сном: Культурно – гигиенические навыки. Организация работы дежурных. 
Релаксация перед сном: прослушивание спокойной мелодии.

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1.Гимнастика пробуждение, закаливающие процедуры. Комплекс №26.
Чт. Худ. Лит. Загадки, пословицы, поговорки.
2. Худ.твор. Рисование: «Русская изба»: расширять представление о русской избе как о памятнике русского деревянного зодчества; формировать интерес к народной культуре;
3. Формирование основ безопасности: Безопасность на дорогах: Познавательная беседа «Важные превращения».
4. Д./и. «Скажи по-другому»: формировать умение детей называть предмет на картинке по-разному, называть синонимы к одному и тому же предмету. 
5. Наблюдение  за состоянием погоды:  учить наблюдению за сезонными явлениями, делать выводы 
6. П/и «Воробьишки и кот».
Работа  с  родителями:  Папка – передвижка «ВЕСНА».

	

Различные сюжетные картинки по тематике различных народных праздников.
Трафареты, раскраски, «Народные промыслы», конструкторы.








Развивать самостоятельность, коммуникативные навыки общения со сверстниками.

















Продуктивная деят.-ть: Конструирование «Дом»: формировать умение создавать постройку из деревянного конструктора.
Развивать умения правильно выкладывать детали, обратить внимание на места соединения деталей для устойчивости.  


	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	
	12 марта-  вторник
	

	1.Развитие речи 
Тема: «Ярмарка»
Программное содержание: 
Рассказать детям о фольклоре, какие бывают виды устного народного творчества. Уточнить знания о пословицах и узнать новые пословицы. Обогащать и уточнить словарь.
Продолжать учить детей составлять небольшие описательные рассказы, рассуждать, строить предложения разной грамматической структуры.
Материал: расписная шаль, поднос, народные игрушки, изделия народных промыслов, куклы для театрализации, картинки с пословицами, атрибуты для игры.
Ход НОД:
-Предлагаю отправиться на праздник;
-Беседа «Что такое фольклор?»;
- Скороговорка:
Нас за тридевять земель
Не укатит карусель.
-Пословица: «Делу время, потехе час»;
-Игра «Кто хочет купить товар, опишите его, расхвалите!»;
-Физкультминутка;
- Игра: «Угадай пословицу по картинке».
 - Игра «Доскажи словечко».
-Итог занятия, поощ.дет.

2.Познавательно-исследовательская деятельность.
Тема: Картофельный салат «Кубик»
Программное содержание: 
Познакомить детей с процессом приготовления салата; продолжать учить правильно пользоваться ножом.
Материал: Отварной картофель, зелень, соль, растительное масло, лук-порей. Ножи, разделочные доски, вилка, салатница, компьютер, мультимедийный проектор, экран, презентация.
Ход НОД: 
-Организ.момент «В гости к домовенку Кузе»;
-Загадывание загадки;
-Беседа «Для приготовления каких блюд нужен картофель?»;
-Просмотр презентации «Откуда пришел картофель?»
-Физкультминутка;
-Приготовление салата;
-Итог занятия, поощ.дет. 

  3.  Музыкальная деятельность  (по плану муз.рук.)


	Утро:
1. Утренняя гимнастика. Комплекс №27
2.Беседа на тему: «Быт и традиции русского народа» - продолжать знакомить детей с традициями. 
3. Инд.раб. Д/и: «Много» (упражнять в счете и отсчете предметов в пределах 20 по образцу и на слух) с Арсением и Катей.
4. Конструкт.-модельная деятельность: «Мост»: развивать самостоятельность и инициативу в осуществлении строительного замысла, выполнять постройку согласованно. 
 5. 

 Прогулка.
1. 

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1.Гимнастика пробуждение, закаливающие процедуры. Комплекс №27.
2. Чте. худ. лит. В. Ахун «Я хочу Улыпом стать» (чув.)
3.  Игры по сенсорному развитию.
 «Найди на ощупь»: закрепление и развитие мелкой моторики, массаж рук, пальцев рук, повышение чувствительности пальцев. 
 4. Наблюдение: кругом вода: показать детям разнообразные действия с растаявшим снегом.
5.  Пальчиковая гимнастика «Вот уж две недели капают капели»: Развитие мелкой моторики, координации движений пальцев рук.
6.П/и «Дальше бросишь — ближе бежать».
Работа  с  родителями: Консультация «Профилактика ОРВИ весной».
	


Внесение иллюстраций «Весна» и игр.
Ведение календаря природы и наблюдений за посадками.
Игры с конструктором: строим «Ледокол».





Конструирование из снега «Крепость»

П/и Самолеты», «Ловишки»











Продуктивная деят.-ть: Рисование «Весеннее дерево»: Закреплять умение правильно держать карандаш, соблюдать пропорцию. Развивать творчество.







	
	13 марта- среда
	

	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	1.Физическая культура
Программное содержание:
Упражнять детей в беге на скорость; повторить игровые упражнения с прыжками, с мячом. (стр.78)
2. Формирование элементарных математических         представлений 
Тема: «Дни недели»
Программное содержание:
Продолжать учить самостоятельно составлять и решать задачи на сложение и вычитание в пределах 10. 
Закреплять умение в последовательном назывании дней недели.
Развивать способность в моделировании пространственных отношений между объектами на плане.
Развивать пространственное восприятие формы. (Стр.132-134)
Финансовая грамотность:  Беседа о деньгах и о денежных единицах разных стран.
Материал: Карточки с цифрами и арифметическими знаками, тетради в клетку, карандаши. Ход НОД:
-Игр.упр. «Назови день недели»;
- Игр.упр. «Составим задачу»;
-Игр.упр. «Поможем птицам заселиться в домики»;
-Физкультминутка;
-Игр.упр. «Формляндия»;
-Итог занятия, поощ.дет.

3. Изобразительная деятельность (Прикладное творчество).
Тема: «Волшебная бутылочка».
Программное содержание:
Вызвать интерес у детей к изготовлению красивого и полезного изделия. Научить облеплять бутылочку тонким слоем пластилина, украшая ее семенами растений, крупами, крылатками клена и т.д.
 Ход Нод: 
- Сказка о художнике;
-Загадывание загадки;
-Беседа «Живет на
свете красота»;
-Физкультминутка
Самостоятельная деятельность;
-Итог занятия, поощ.дет.



	Утро:
1.Утренняя гимнастика. Комплекс №27.
2.Беседа с детьми: «О матрёшках»»: Рассматривание разных видов матрёшек: познакомить с русской игрушкой, являющейся одним из символов России, 
3. Заучив. стих. «Веселые льдинки», И. Демьянов.
4. Игра «Что где лежит», «Каждой вещи свое место»: закрепить правила поведения  в групповой комнате, бережное отношение к игрушкам.
5. Инд.раб. Звуковая культура речи. Работа со звуками [ж], [ш] с Дашей и Викой.
6. Игр. упраж. «Покажи и раскрась»: закрепить представления о разных видах матрешек с помощью раскрасок, развивать зрительное восприятие, внимание

Прогулка:
1. Наблюдение за ветром: закрепление знаний детей о ветре, его свойствах; определение направления ветра.
2.Худож.слово. Свищет, гонит, вслед ему кланяются. (ветер).
3. Трудовое поручение: Посыпаем дорожки песком.
4. Артик. Гим. «Чашечка», «Качели»: способствовать выработке движений и положений органов артикуляционного аппарата, необходимых для правильного произношения звуков.
5 .Инд. раб.: в подпрыгиваниях на месте на двух ногах закрепить умение приземляться легко, на две полусогнутые ноги, перекатом с носка на всю ступню с Максимом и Аней Т.
6. «Опасные предметы дома»: Закрепление знаний детей о правилах пользования колющими и режущими предметами.
 7.П/и  «Зайцы»,   "Жмурки".
Работа перед сном: Приём пищи: закреплять умение пользоваться столовыми приборами, пользоваться при необходимости салфеткой.
Релаксирующее упражнение.
Задачи: способствовать снятию у детей физического и психологического напряжения в игровой форме; учить детей расслабляться и снимать усталость.

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1. Гимнаст.пробуждение, закалив.процед. Комплекс № 27.
2. Чт. худ. лит. П. Хузангай «Славлю край родной».
3. Пальчиковая гимнастика «Шаловливые сосульки сели на карниз».
4. МП/и: «Поменяйся местами»: повысить творческую активность, поднять настроение, внимательность.
5.Д/и «Веселая математика»: (закрепить умение сравнивать числа в пределах 9).
6. Наблюдение за цветом неба: воспитывать устойчивое внимание, наблюдательность, любовь к природе. 
 Работа  с  родителями:  Информировать родителей о факторах, влияющих на физическое здоровье ребенка (спокойное общение, питание, закаливание, физические упражнения).


	
Д/и «Чудесный мешочек» «Обогащать чувственный опыт детей и умение фиксировать его в речи. Развивать образные представления.







Самостоятельная игровая  деятельность
С помощью вертушек, султанчиков проверить силу ветра: Развивать самостоятельность, коммуникативные навыки общения со сверстниками.
Выносной материал: султанчики, мячи, скакалки.




«Сложи из палочек»: развивать зрительное внимание и память, мелкую моторику.




	
	
14 марта- четверг
	

	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	1.  Музыкальная деятельность
(по плану муз. руководителя)

2.Обучение чувашскому языку (по плану педагога)
 
3. Обучение грамоте  
Тема: Занятие 27
Программное содержание:
Совершенствование умения анализировать предложение и составлять его из букв. Знакомство с буквой З.  
Материал: доска, указка, фишки, касса с пройдеными буквами.
Ход НОД:
-Игра «Телеграф»;
-Работа с предложением «За окном зима» - дети анализируют предложение;
-Чтение текста;
-Физкультминутка;
-Игра «Назови слова со зв. п. и, пь;
-Итог занятия, поощ.дет.



 



	Утро:
1. Утренняя гимнастика. Комплекс №27.
2. Беседа: «Русский фольклор»: прослушивание русских народных песен; развитие образного восприятия песен;
знакомство с народными музыкальными инструментами (Балалайка, ложки, гусли гармошка).
3. Д/игра. «Сыграй, как я»: формировать и упражнять музыкальный слух и память.
4. Инд. раб. с Машей и Сашей В.: закреплять представления об объёмных и плоских геометрических фигурах. 
5. Строительная игра «Чья команда быстрее построит»: Учить строить в команде, помогать друг другу. развивать интерес, внимание, быстроту, мелкую моторику рук.
6. Ребенок в семье и сообществе: «Детский сад»: Знаменитые россияне, прославившие Родину: Ю. Долгорукий, А, Пушкин, Л. Толстой, П. Чайковский, И. Левитан и др.

Прогулка.
1. Наблюдение за солнцем: отметить как теперь светит и греет солнце, как изменилась погода с приходом весны. 
2. Разучивание поговорок и пословиц: «Март не весна – а предвесенье».
3. Трудовая дея-ть: подметаем веранду. 
4. Беседа с детьми: закрепить правила обращения за помощью в опасных ситуациях.
5. Игры по сенсор. раз.
 «Найди на ощупь»:  Развитие классификации по различным признакам.
6. Д/и «Сосчитай»: учить составлять предложения, включающие в себя числительные и существительные.
7. П/и «Жмурки», «Ручеек».
Работа перед сном: 
Чтение х/л: «Гонимы вешними лучами…» А. С. Пушкин.
Работа по формированию КГН: закреплять умение аккуратно складывать одежду.

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1. Гимнаст.пробуждение, закалив.процед. Комплекс № 27.
2.Чт. худ. лит. Е. Носов «Как ворона на крыше заблудилась»
3. Д/и «Какое время года?».  
4. Речь с движ. «Подснежники просыпаются»: координация речи с движением, обогащение словаря, развитие мелкой моторики, обогащение глагольного словаря, работа над темпом и ритмом речи.
5. 
6. Наблюдение   
7. Инд.раб. работа с чистоговоркой
НА – НА – НА - наступила вновь весна               
НЕ – НЕ – НЕ - очень рады мы весне                                 
НУ – НУ – НУ - очень
ждали мы весну  
8. М\п игра «Карлики – великаны».
Работа с родителями: Инд. беседы с родителями о профилактике респираторных заболеваний.
	

 Конструирование «Дом»: формировать умение создавать постройку из деревянного конструктора.
Развивать умения правильно выкладывать детали, обратить внимание на места соединения деталей для устойчивости.  


Внесение иллюстраций «Весна» и игр.

Игры с выносным и природным материалом: поддерживать инициативу детей, их стремление к  
самостоятельному выбору игры.









Игры с пазлами, мозаикой. 
Наст. печат. игры «Собери узор».
  Игры в спортивном уголке (скакалки, кегли, обручи)

	
	15 марта- пятница
	

	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	1. Ознакомление с социальным миром.
Тема: «Мое Отечество — Россия»
Программное содержание: 
Формировать у детей интерес к получению знаний о России; воспитывать чувство принадлежности к определенной культуре, уважение к культурам других народов; умение рассказывать об истории и культуре своего народа.
Материал: Флаги и гербы разных стран, герб и флаг России, карта России, буквы для выкладывания слова «Россия», портрет В. В. Путина, картинки с изображением: Москвы, берёзы, матрёшки, гжели, хохломы, дымковской игрушкой
Ход НОД: 
-Чтение стих. «Родная мамочка моя»;
-Игра «Подбери словечко»;
-Беседа ««Родная сторона»;
-Стих.: «С чего начинается Родина» М. Матусовский;
-Пословицы и поговорки о Родине;
-Показ  карты России;
 -Физкультминутка.
-Показ изделия декоративно – прикладного искусства российских мастеров;
-Отгадывание загадок;
-Итог занятия, поощ.дет.

2.Обучение чувашскому языку (по плану педагога).

3.Физическая культура (на свежем воздухе).
Программное содержание:
Повторить ходьбу и бег с выполнением задания; упражнять в лазаньи на гимнастическую стенку.
 (Стр. 79).

	Утро:
1. Утренняя гимнастика. Комплекс №27.
2. Беседа: «Какие птицы возвращаются к нам весной».
3. Инд.раб. Закрепить знания дней недели с Амирой и Максимом.
4. Артик.гимн. «Маляр», «Воздушный шар»: способствовать выработке движений и положений органов артикуляционного аппарата, необходимых для правильного произношения звуков.
5. С/р игра «Почта»: закреплять умение вести ролевой диалог, отражать в игре впечатления от жизни.
6. Работа в уголке природы: заполняем календарь. 
Прогулка:
1. Наблюдение  за таянием снега: учить устанавливать взаимосвязи в природе.

2. Инд.раб.упраж. «Змейка»: продолжать ходить «змейкой» между предметами, не сбивая их; развивать внимание и наблюдательность с Аней Б. и Сашей Е.
3. Исслед.деятель. рассмотреть снег в сугробах, талый снег и воду из лужи. Сравнить наст, образованный в тени, с настом, образованным на солнце.
4. Д/упр. «Назови, что видишь»: развивать наблюдательность,  внимание, память, речь.
5. Хор. игра «Ворон»: упражнять в ходьбе по кругу, учить детей двигаться в соответствии  с  содержанием текста. Уметь расширять и сужать круг.
7. С/игра «Шоферы»: учить детей использовать в игре знания о дорожных знаках, их назначении.
8.П/и «Перемени флажок», «Не попадись».

Работа перед сном: Дежурство по столовой: закреплять умение дежурить по столовой. 
Аудиозапись: «Поскорее засыпай» сказки и мелодии».

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1. Гимнаст.пробуждение, закалив.процед. Комплекс № 27.
2. Чт.худ. лит. Р. Сарби «Родину не выбирают».
3. Тетрализ.деятельность по сказке «Зюшкина избушка».
4. Д/и «Закончи предложение»: учить понимать причинные связи между явлениями; упражнять в правильном выборе слов.
5. Наблюдение за прохожими.
6. С/р игра «На праздничной ярмарке» «Сюжет»: дети пришли на веселую праздничную ярмарку.
Совершенствовать и расширять игровые замыслы и умения детей
7. П/ и «Что умеем, мы не скажем, что умеем, мы покажем». 
Работа  с  родителями: Консультация для родителей «Приобщение детей к устному народному творчеству».


	
С/р игра 
«Семья», 
«Строители».

Рассмотреть иллюстрации «Перелетные птицы» закреплять знания о птицах, которые прилетают весной.

Игрушки и спортивный инвентарь для организации игр на улице
Атрибуты для подвижной игры















Д\и «Собери из частей»: развитие мышления, закреплять знания о частях и целом.

Игры в театральном уголке.














	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	
	18марта- понедельник 
	


	Тема недели: «Русская народная культура и традиции»: Знакомить с народными традициями и обычаями. Расширять представления об искусстве, традициях и обычаях народов России. Продолжать знакомить детей с народными песнями, плясками. Расширять представления о разнообразии народного искусства, художественных промыслов (различные виды материалов, разные регионы нашей страны и мира). Воспитывать интерес к искусству родного края; любовь и бережное отношение к произведениям искусства.

	1.  Формирование элементарных математических         представлений 
Тема: «Ориентировка на листе бумаги в клетку».
Программное содержание:
Продолжать учить самостоятельно составлять и решать задачи на сложение и вычитание в пределах 10. 
Развивать умение ориентироваться на листе бумаги в клетку.
Совершенствовать умение конструировать объемные геометрические фигуры.
 Упражнять в счете в прямом и обратном порядке в пределах 20.
Материал: Листы бумаги (1/2 листа, целый лист), карандаши, карточки с цифрами и арифметическими знаками, наглядный материал. (Стр.134-136).
Методы и приёмы: 
-Игр.упр. «Считай дальше»;
 -Игр.упр. «Составим задачу»;
-Физкультминутка;
- Игр.упр. «Нарисуй дорожный знак»;

 -Итог занятия, поощ. дет.

2. Изобразительная деятельность
(Рисование).
Тема: «Декоративное рисование по мотивам городецкой росписи»
Программное содержание: 
Продолжать знакомить детей с декоративным народным творчеством, предлагать выделять характерные особенности городецкой росписи и создавать узоры по ее мотивам, передавая характерные особенности. Упражнять в смешивании красок для получения нужных оттенков.
Материал: различные виды росписей; мультимедийная установка; гуашь; кисточки картонные заготовки, салфетки, наглядный материал.
Ход НОД: Орг.момент «Путешествие на Ярмарку народных промыслов»;
-Презентация «Ярмарка», звучит музыка в русском народном стиле;
-Беседа «Что можно купить на Ярмарке»; Какие предметы расписывают Городецкой росписью? (деревянную посуду, игрушки, мебель). 
-Физкультминутка.
-Рисование;
-Итог занятия, поощ.детей.

3. Физическая культура.
Программное содержание:
Упражнять в лазанья на гимнастическую стенку; повторить упражнения на равновесие и прыжки.
(Стр. 80).
	Утро:
1.Утренняя гимнастика. Комплекс №28.
2. Беседа: «Старинная постройка – терем»: Познакомить детей с особенностями строения старинных деревянных построек, с их украшениями.  
3. С/Р: «Библиотека»: отображать в игре знания об окружающей жизни, показать социальную значимость библиотек.
4. Дежурство в уголке природы: упражнять детей ухаживать за растениями, самостоятельно, правильно и добросовестно выполнять поручения.
5. Д\у «Подбери слово к схеме»: развитие слогового и фонетического анализа, синтеза.
6. Инд.раб. Д/и «Вчера, сегодня, завтра»: учить правильно употреблять наречия времени.
7. Психогимнастика: «Веселая семейка».

Прогулка:
1. Наблюдение за птицами, прилетающими на участок: расширять представления о птицах, отметить увеличение их количества с приходом весны.
2. Инд.раб. Упражнять в быстром беге. Привлечь Дашу и Амиру.
3. Худ. слово Ф. Тютчев «Зима недаром злиться…»
4. Труд: Сбор поломанных веток на участке.
5. Загадывание загадок о весне.
6. Исслед. деят. измерить глубину снега на солнце и в тени.
7. П\и «Воробушки и кот», «Наседка и коршун»
Работа перед сном
Релаксация перед сном: 

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1.Гимнастика пробуждение, закаливающие процедуры. Комплекс №28.
Чт. Худ. Лит. 
2. С/Р игра «Школа»: формировать умения творчески развивать сюжет. 
3. Формирование основ безопасности: Безопасное поведение в природе. Д/И «Что такое хорошо, что такое плохо».
4. Д/И «Исправь ошибки художника»: развивать логическое мышление.
5. Настоль. театр по сказке «Теремок»: Предложить детям обыграть новый сюжет.Развивать фантазию, актерские умения, вербальное воображение.
6. Труд: протирание полочек с игрушками, расставление вымытых игрушек.
Формировать у детей осознанное отношение к порядку,
7. Наблюдение за капелью.

Работа  с  родителями: Консультация: порекомендовать родителям прочитать дома стихи и загадки о весне.
	

Игры со строительным материалом «Мы волшебники». 
Формировать у детей навыки творческого конструирования, учить придумывать необычные конструкции, использовать различные детали конструктора, предметы-заместители. 



П/и У медведя во бору», «Гуси- лебеди».









Настольно – печатные игры. Занятия в игровых уголках по интересам.

Работа в тетрадях «обучение грамоте»







	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	
	19 марта-  вторник
	

	1.Развитие речи 
Тема: «Сочинение сказки на заданную тему»

Программное содержание: 
Формировать умение придумывать сказку на заданную тему, передавать специфику сказочного жанра; давать задания на подбор синонимов и антонимов, определений и сравнений; работать над употреблением существительных и прилагательных
Материал:   аудозап. А. Вивальди «Времена года», портрет композитора Вивальди, красочные иллюстрации о весне.
Ход НОД: Сюрпризный момент. Цветок с лепестками, на каждом лепестке загадки о весне (про облако, солнце, почки);
-Чт.стихот. «Весна»;
-Рассматривание картины о весне, ответы на вопросы;
-Прослуш. муз. произвед. «    Времена года»
-Игра с мячом «Пословицы и поговорки о весне».
-Физкультминутка;
-«Придумай весеннюю сказку».
 -Д/и «Доскажи словечко»;
-Итог занятия, поощ.дет.

2.Познавательно-исследовательская деятельность.
Тема: Салат из капусты «Заячья радость»
Программное содержание: 
Познакомить детей с последовательностью приготовления салата из капусты; научить пользоваться тарелкой; продолжать учить детей пользоваться технологической картой.
Материал: разделочные доски, ножи, миски, ложка, терка, фартуки, шапочки и над рукавчики.
Ход НОД: 
- Звучит музыка, воспитатель вносит  Заяца;
-прослушивание  песни «Урожайная или Огородная - хороводная»;
-Игра «Тихо-громко»;
- Загадки;
-Физкультминутка;
-Игра «Поварята»;
-Итог занятия, поощ.дет. 

  3.  Музыкальная деятельность  (по плану муз.рук.)


	Утро:
1. Утренняя гимнастика. Комплекс №28
2.Беседа: «Дымковская игрушка»: Продолжать знакомить детей с дымковской игрушкой, рассказать, из чего она сделана, учить выявлять признаки, присущие только этому направлению. 
3. Инд.раб. Д/и: «Какой, какая?» тренировать детей в образовании относительных прилагательных с  Аленой и Аней Я.
4. Конструкт.-модельная деятельность: «Самолеты»: учить детей выделять части самолета и устанавливать практическое назначение самолета и его основных частей 
5. Д/и «Это правда или нет?»: находить неточности в тексте.
Прогулка.
1. Наблюдение за собакой: систематизировать представления о жизни животных весной;
2. Художественное слово: 
3. Инд. раб. совершенствовать технику прыжка (упражнения с длинной скакалкой) с Дашей и Максимом.
4. Труд: предложить разбросать кучи снега на участке, чтобы он быстрее растаял и стало сухо и чисто.
5. Исслед. деятель. дотрагиваясь до металлических предметов, определить, где солнце греет сильнее.
6. С /и «Живые цветы»: воспитывать желание помогать взрослым, закрепить свойство перехода воды из одного состояния в другое. 
7. П/и «Ключи», «Птицы и лиса».
Работа перед сном: Самообслуживание Закреплять умения быстро, аккуратно одеваться и раздеваться, соблюдать порядок в своем шкафу; воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми.
Чтение сказки «Снежная Королева».

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1.Гимнастика пробуждение, закаливающие процедуры. Комплекс №28.
2. Чте. худ. лит. Сказка Г. Х. Андерсена «Дюймовочка»
3. Д/и «Подбери соответствующую картинку»: закрепить знания о признаках весны.
4. Наблюдение за капелью: закреплять знания об изменениях воды в зависимости от температуры;
5. «Научим Незнайку соблюдать ПДД» - закрепить знание дорожных знаков.
7. Инд.раб. над звукопроизношением: учить подбирать слова на заданный звук с Аней Т. Аленой. Д/у «Назови первый звук»
8. П/И  «День Ночь», «Третий лишний», «Хорошее настроение».
6. Работа  с  родителями: 
	

Настольная игра «Времена года» : закрепить правила игры в лото.










П/и «Раз, два, три - к названному дереву - беги»

П\и «Золотые ворота»















Атрибуты, пособия и материалы по выбору детей
Фартуки, уголок дежурств


	

	20марта- среда
	

	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	1.Физическая культура
Программное содержание:
Упражнять детей в беге на скорость. Повторить упражнения с бегом, в прыжках и с мячом. (Стр. 80)

2. Формирование элементарных математических         представлений 
Тема: «Счет в пределах 20»
Программное содержание:
Упражнять в решении арифметических задач на сложение и вычитание в пределах 10. 
Развивать умение ориентироваться на листе бумаги в клетку.
Совершенствовать навыки счета со сменой основания счета в пределах 20.
Развивать внимание, память, логическое мышление. (Стр.136-137)
Материал: Карточки с цифрами и арифметическими знаками, тетради в клетку с образцом задания (см. рис. 2), плакат с изображениями дорожных знаков (см. рис. 3), карандаши. 

Ход НОД:
-Математическая разминка;
- Игр.упр. «Зверюшкины загадки»;
-Игр.упр. «Пальчики-пятерочки;
-Физкультминутка;
-Игр.упр. «Рисуем смешариков»;
-Итог занятия, поощ.дет.

3. Изобразительная деятельность (Лепка)
Тема: «Девочка и мальчик пляшут».
 Программное содержание:
Учить детей лепить фигуру в движении (по скульптуре). Закреплять умение передавать в лепке фигуру человека, форму частей тела, пропорции. Формировать умение действовать, договариваясь о том, кто кого будет лепить. Знакомить с народными традициями и обычаями. Расширять представления об искусстве, традициях и обычаях народов России. Продолжать знакомить детей с народными песнями, плясками.
Материал: пластилин, доска для лепки, стеки, салфетки, картинка или фигурка пляшущей девочки.
Ход Нод: чтение стих. «Очень любим, танцевать»;
-Беседа по картинкам;
-Пальчиковая гимнастика "Мои пальчики";
-Физкультминутка
-Продуктивная деятельность;
-Итог занятия, поощ.дет.
	Утро:
1.Утренняя гимнастика. Комплекс №28.
2.Беседа с детьми: «Как надо одеваться весной».
3. Д/и "Когда  это бывает?": Закрепить знания частей суток: утро, день, вечер, ночь. Развивать внимательность.
4. Дежурство по столовой. Закреплять умение сервировать стол, развивать чувство ответственности за порученное дело.
5. Работа в уголке природы: заполнение календаря погоды.
6. Инд.работа ХЭР.  Арсений с Викой умение пользоваться ножницами, напомнить о мерах предосторожности при работе с острыми предметами.
7. С/р игра "ДПС": сюжет "Техосмотр автомобиля".

Прогулка:
1. Наблюдение за сосульками. -  Предложить детям рассказать, как «растут» сосульки, понаблюдать, как они тают. Пояснить, почему в тёплый день сосульки «плачут», как меняются свойства воды при изменении температуры.
2. Труд. Поруч.: Закреплять умение детей объединяться в бригады, выбирать поручение (подкормка птиц, расчистка стола, лавочек от снега)
3. Инд. раб. по ФИЗО с   Сашей Е. и Машей упражнять детей в метании в горизонтальную цель.
4.С\р игра «Шоферы»: учить детей самостоятельно организовывать игры, объединяться, распределять роли и обязанности. Воспитывать дружеские отношения в игре.
5. Д/игра: "Скажи по- другому"
6. П/и «Совушка», «День ночь».
Работа перед сном:
-Отгадывание загадок о весне.
-Проговаривание чистоговок.

 Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1. Гимнаст.пробуждение, закалив.процед. Комплекс № 28.
2. Чт. худ. лит. Чувашская сказка «Хитрый портной».
3. Д/И «Магазин игрушек»: Формировать умение классифицировать предметы по заданным признакам, а так же самостоятельно определить признак классификации. 
4.Инд.раб. по ФЭМП с Дашей, Аней Т. Закреплять умение детей сравнивать стоящие рядом числа, получать равенство из неравенства путём добавления и удаления предметов.
6.. Работа в уголке книги: игра – драматизация по русской народной сказке «Лиса, заяц и петух». - Учить детей подбирать средства выразительности в соответствии с характерами героев, передавать образы в движении, мимике, жестах, интонациях.

4. Наблюдение за долготой дня: формировать элементарные представления об изменениях положения Земли относительно Солнца.
5. П/и «Третий лишний» «Хорошее настроение»
 Работа  с  родителями: папка  передвижка «Чтобы дети не болели».






	Рассмотреть иллюстрации на тему: «Весна» - обогатить знания детей об особенностях весенней природы.-выложить в познавательный уголок тематическую папку "История игрушки на Руси "
Предложить детям для раскрашивания бумажные силуэты дымковских и филимоновских игрушек.

Раскрашивание картинок.


Самостоятельная игровая деятельность. Катание на ледянках.










Книжный уголок: Выставка книг: «Весна»




Рассматривание плаката «Перелётные птицы»,
«Весна».


Прослушивание русских народных песен; развитие образного восприятия песен;














	
	21 марта- четверг
	

	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	1.  Музыкальная деятельность
(по плану  муз. руководителя)

2.Обучение чувашскому языку (по плану педагога)
 
3. Обучение грамоте  
Тема: Занятие 28
Программное содержание: 
Совершенствование умения анализировать предложение и составлять его из букв. Знакомство с буквой Ш и правилом написания сочетания ши.
Материал: доска, указка, комплект фишек, касса со всеми пройдёнными буквами и буквой Ш.
Ход НОД:
-Работа с предложением «У кошки уши»; 
- Знакомство с буквой Ш (Ша);
-Физкультминутка;
- Игра «Назови слова».
-Итог занятия, поощ.дет.




	Утро:
1. Утренняя гимнастика. Комплекс №28.
2. Беседа: «Добрые книжки». Рассказать детям о том, что книги рассказывают нам очень много интересного и полезного и как хорошо уметь читать.
3. Инд.раб. с Сашей и Максимом  д/и «Подбери словечко». Учить подбирать к существительному прилагательные, которые характеризующие качества предмета.
4. Чтение былины "Илья Муромец и Соловей разбойник"
5. Труд: уход за цветами. Воспитывать с детьми условия для роста растений, определить в каком уходе нуждается каждое растение. Учить аккуратно и правильно выполнять трудовые действия по уходу за цветами. Воспитывать любовь и заботу к ним.
  6. Ребенок в семье и сообществе: Образ «Я» Развивать интерес к культуре своего народа, формировать представление о традициях воспитания девочек и мальчиков.
Формирование адекватной полу модели поведения.

Прогулка.
1. Наблюдение: таяние снега. -Предложить детям рассмотреть участок, обратить внимание детей на то, что снег тает неравномерно – где - то его уже нет, а где- то лежат целые сугробы. Помочь детям сделать выводы о том, где снег тает быстрее.
2. Д/ и « Нарисуй кораблик»-Уточнить знания детей о геометрических фигурах, закреплять умение рисовать по клеточкам, действовать по инструкции.
3. Исслед. деятель.: измерить толщину льда с помощью ледомера (продолжить наблюдение за таянием льда в водоеме на последующих прогулках).
4. Труд.деятель. очистка участка от мусора и снега: воспитывать желание оказывать помощь взрослым.
5. Инд.раб. с небольшой подгруппой детей. Упражнение «Спрыгивание с гор». Учить спрыгивать и приземлиться на двух ногах.
6. П/и «Жмурки», «Совушка».

Работа перед сном: дежурство по столовой.
Релаксация перед сном:
 Прослушивание музыкальной композиции: песня  «Сон приходит на порог»,  музыка М. Дунаевского, сл. В. Лебедева- Кумача .

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1. Гимнаст. Пробуждение, закалив.процед. Комплекс № 28.
2.Чт. худ. лит. В. Давыдов-Анатри «Весна».
3. Инд.раб. над звукообраз: продолжать учить проговаривать знакомые чистоговорки и, скороговорки на звуки [ с ] , [ з ],  [  ц ] c Аленой и Викой.
4. Д/и «Похож – не похож» - учить детей сравнивать предметы по форме, цвету, величине, материалу, использовать в речи сравнительные характеристики предметов, применять результаты сравнения для решения игровых и практических задач. 
5. Загадывание загадок про одежду.
6. Наблюдение за почвой: познакомить с почвенным слоем — торфом.
 
7. Работа с родителями: Беседа с родителями на тему «Осторожно, ледоход».

	
Книжный уголок выложить: Книги для чтения и рассматривания: внесение иллюстраций, с русского народного костюма, иллюстраций предметов русских промыслов. Хохлома, Дымка, Гжель, иллюстрации, поделки
Заполнение календаря природы в уголка наблюдения.

Д/игры: "Магазин"
"Монополия"

Детские ведерочки и лопатки,       

Палки для скандинавской ходьбы


Трафареты, раскраски, «Народные промыслы», конструкторы.





Иллюстрации о правилах поведения.



П/и: «Слушай и танцуй». Развивать танцевальные движения, быстроту реакций























	
	
22 марта- пятница
	

	Непосредственно образовательная деятельность
	Совместная работа воспитателя с детьми

	Самостоятельная деятельность

	1. Ознакомление с миром природы.
Тема: «Растения, живущие рядом с нами».
Программное содержание: 
Расширять и уточнять представление о комнатных растениях. Закреплять представление о том, что для роста растений нужны свет, влага, тепло, почвенное питание. Продолжать знакомить с особенностями внешнего строения растений, с разнообразием листьев, стеблей и цветков, с некоторыми способами вегетативного размножения (черенки, листья, усы). Учить видеть их красоту.
Материал: фотографии комнатных растений; комнатные растения, белая бумага, мягкие графитные карандаши, акварель, гуашь.
Ход НОД: «Цветочная фея приглашает вас в свой цветущий сад»;
-Загадка: «Дышит, растет, а ходить не может»;
- Беседа на тему «Растения, живущие рядом с нами»;
 -Физкультминутка.
-Игра в кругу с мячом «Назови ласково»;
-Рассказ воспитателя о Бальзамине и Алоэ;
-Итог занятия, поощ.дет.

2.Обучение чувашскому языку (по плану педагога).

3.Физическая культура (на свежем воздухе).
Программное содержание:
 Повторить игровое упражнение в ходьбе и беге. (Стр. 81).
	Утро:
1. Утренняя гимнастика. Комплекс №28.
2. Беседа: «Как праздники встречали на Руси? Какие русские народные праздники вы знаете? Как готовились к встрече русских народных праздников?» - воспитывать интерес к культуре русского народа.
3. Чтение и обсуждение русских народных закличек, прибауток, небылиц: развивать интерес к художественной литературе; учить внимательно и заинтересованно слушать произведения.
4. Трудовые поручения. Дежурство по столовой,  подготовка материала для совместной деятельности: учить детей поддерживать чистоту и порядок в помещении, оказывать помощь взрослым при организации режимных моментов, воспитывать аккуратность, старательность
5. Игра «Что где лежит», «Каждой вещи свое место»:закрепить правила поведения  в групповой комнате, бережное отношение к игрушкам

Прогулка:
1. Наблюдение  за трудом дворника: Продолжать наблюдения за работой дворника.
2. Инд.раб. Ходьба по ограниченной поверхности приставным шагом: прямо, по кругу, зигзагообразно Даша, Арсений.
3. Д/и «Назови друга ласково»: развивать речевую активность, побуждать детей доброжелательно относиться друг к другу. 
4. Труд: Очистка дорожек от льда и снега (подметание дорожек, сбор мелкого мусора: закреплять навыки работы с лопатой; воспитывать настойчивость, самостоятельность.
5. Художественное слово: Художественное слово
Под самым карнизом,
Над самым оконцем
Забралось в сосульки
Весеннее солнце.
Сверкая, бегут по сосулькам слезинки.
И тают сосульки — веселые льдинки.
(И. Демьянов)

6. Игровая ситуация «Неразлучные друзья»
7.П/и «Зайка серый умывается», «Попрыгунчики»
Работа перед сном: Работа по формированию КГН.  привлечь внимание к заданному образцу правильного общения во время приема пищи (не говорить с набитым ртом).

Вечер: Постепенный подъем, создание хорошего настроения.
1. Гимнаст.пробуждение, закалив.процед. Комплекс № 28.
2. Чт.худ. лит. Г. Тукай «Ласточка» (тат.) 
3. Д/и «Узнай узор»; закрепление элементов росписи семеновской, дымковской, Городецкой росписи.
4. Игра «Заштрихуй матрёшек». 
5.  Д/и «Чудесный мешочек» Обогащать чувственный опыт детей и умение фиксировать его в речи. Развивать образные представления.
6. Драматизация р. н. с. «Рукавичка» 
7. Наблюдение за погодой: сравнить утреннюю и вечернюю погоду.

Работа с родителями: Консультация «Развитие творческих способностей ребенка».
	
Создание условий для изобразительной и игровой деятельности детей: развивать творческое воображение у детей, формировать интерес к рисованию на  магнитных досках, создавая радостное настроение



«Лепим фигуры из снега»: учить слепить из снега простые фигурки, схожие с простыми предметами; закрепить знания о свойствах снега.




Игровое упражнение «Кто дальше?»














С/Р: «Библиотека» отображать в игре знания об окружающей жизни, показать социальную значимость библиотек, закрепить правила поведения в общественном месте.

Настольно печатная игра «Русские узоры». 
Предложить детям поиграть в уголках «Дорожное движение», 




















